

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年9月

16

星期二

农历甲午年八月廿三  
三十秋分

天气：阴有时有阵雨；偏东风3级；  
27℃—23℃；昨日市区空气质量：优

今日16版

(A12版 B4版)  
总第14276期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrb.com.cn

## 习近平同亚明 举行会谈

中马建交 42 年来中国国家  
主席首次访问马尔代夫

据新华社马累 9 月 15 日电 9 月 15 日，国家主席习近平同马尔代夫总统亚明在马累举行会谈。两国元首在亲切友好的气氛中就双边关系和共同关心的问题交换意见，一致同意建立中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。

据新华社马累 9 月 14 日电 国家主席习近平 14 日抵达马累，开始对马尔代夫进行国事访问。

马尔代夫总统亚明夫妇专程到机场迎接习近平和夫人彭丽媛。亚明表示，习近平主席的访问是中马建交 42 年来中国国家主席首次访问马尔代夫，马尔代夫人民对此充满期待。

习近平指出，马尔代夫是古代海上丝绸之路的重要一站，同中国历史渊源深厚。中方欢迎马方积极参与 21 世纪海上丝绸之路建设。



## 学历+技能 99%毕业生拥有“双证”

宁大成教学院这一育人模式获国家级教学成果一等奖，并将在全国高校推广

本报讯（记者陈敏 通讯员胡斌）毕业生中99.16%拥有“双证”，47%拥有3个及以上学历、技能证书。宁波大学成教学院这一“学历+技能”人才培养体系的研究与实践”日前摘得了第七届国家级高等教育教学成果一等奖。这是28年来全国继续教育领域第二次获得的国家级高等教育教学成果一等奖项目，也是28年来浙江省属本科院校首次获得一等奖。

据了解，国家级高等教育教学成果奖每四年评一次，之前获奖的多为北大、清华等985高校。而对本次获奖的育人模式，宁波大学成教学院整整探索了8年。

**今日推荐**  
江北纪委专项监督  
助力文明城市创建  
8名干部两家单位被问责

A2版

**我市投资3.2亿  
改造学校食堂553个**

A4版

**小区餐饮店排放油烟  
扰民近10年**  
孔浦街道：“胎里病”  
整治有难度，盼职能部门  
加强监管

A6版

**牛市来了吗，  
看看股民怎么想？**



A9版

**我国南海发现  
自营高产大气田**

**导演王全安  
因嫖娼被拘留**

A10版

**欢迎使用  
宁波日报  
手机客户端**

**距2014中国浙江  
宁波人才科技周  
开幕还有3天**

## 余姚黄家埠组合拳治理高桥江 榨菜废水不落河不入海



（张辉 陈朝霞 摄）

**“五水共治” 我们在行动  
清三河 回头看**

本报讯（陈朝霞 张伟 谢敏军 张辉）近日，记者在余姚黄家埠镇高桥江边看到，这里河水清澈、河柳依依，曾经的黑臭河变身为一道美丽的风景线，在岸边垂钓散步的百姓露出了会心的笑容。

全长近6公里的高桥江是黄家埠镇的母亲河，镇内所有的支流汇入高桥江后向北出境。上世纪九十年代末，因承接产业转移，部分电镀、印染等高污染企业落户黄家埠镇，河水逐渐发臭发黑，让村民非常痛心。

改变严峻的生态环境迫在眉

睫。去年 10 月，黄家埠镇在全市率先推出民间河长制，并首次在行政河长、民间河长的双重河长体系中加入督察长，各村还成立了水环境志愿者队伍，形成了组织实施、群众监督、督查问责的完整体系。

治水组合拳重在标本兼治。首先是生活污水治理。今年年初，黄家埠镇出台《生活污水处理专项行动计划》，计划投入 6000 万元完成生活污水处理设施全覆盖。目前，高桥村、黄家埠村、韩夏村 4 公里长的生活污水纳管主干管一期工程已完工，横塘村、华家村、杏山村生活污水分散式收集处理系统工程也已竣工。到今年年底，黄家埠镇生活污水处理设施覆盖率将达到 100%。

红很有信心：“减排工作没有止境，深度减排新的工程明年建成后，同等规模的火电机组发电后所产生的烟气总量，比燃气轮机要少三分之一左右，这表示同样发一度电，火电机组比天然气机组更洁净！”

伴随着临港工业的快速发展，北仑大气污染物排放总量与日俱增，节能减排压力不断加大。近日，北仑新出台《大气污染防治行动计划（2014—2017 年）实施细则》，用 4 年时间，力争通过八个方面、21 条措施和 37 项主要工作完成 PM2.5 浓度削减 20% 的目标。同时，明确减排主体及责任单位，针对燃煤锅炉废气、扬尘、机动车船尾气、燃料的燃气轮机排放标准。

北仑电厂是目前国内最大的火力发电厂之一，该厂大气污染物排放数值不仅远低于欧盟、美国等发达国家标准，也低于宁波市实施的特别排放限值。北仑电厂环保主任工程师袁小

录取，并在 3 个月后顺利转正。“一毕业就拥有好几个技能证书，就业场上，我们明显占优势。”

2008 年，成教学院招收了 750 名数控专业新生，不想开学才一个多月，居然有近 10 家模具企业前来预约要人。最终，两家企业“包”下了这 750 名学生。

据统计，8 年来，宁大成教学院已成为社会培养技能复合型人才 3 万余人。“企业在用人方面都存在这样的一个痛苦状态，现有一线技术工人有技能没学历，发展后劲不足。而新进大学生有理论功底，但缺乏直接的技术操作能力。双证制教学，正好解决了我们这个难题。”采访中，企业家们认为，“学历+技能”模式成功实现了高校育人与社会用人的“无缝对接”。

据了解，“学历+技能”育人模式已从最初的 3 个专业推广到了宁大成教学院的所有专业，而且已在全国 20 多个省的 50 余所高校成人教育系统推广应用。

中国成人教育协会会长朱新均评价，“学历+技能”育人模式开创了我国成人高等教育人才培养的又一个新模式，构建了职业导向型成人高等教育的样板。今年 11 月，中国成人教育协会将在宁波大学召开现场推广会，“学历+技能”育人模式将推广到全国上千所大学成人教育领域。

## 选“精兵强将”组“创业服务团” 奉化啃下高端人才 落地“硬骨头”

本报讯（记者黄合 奉化记者站吴培维 黄成峰）对于选择创业的高端人才而言，项目“落地”的头一年是最困难的。厂房的租赁、资金的注入、手续的落户、人员的招聘……可以说，每一个环节，都是难啃的“硬骨头”。

怎样才能让高端人才项目真正生根发芽？奉化市用主动式的组团服务给出了答案。今年起，在原先由调研员担任“创业助理”的基础上，该市从发改、人社、科技、经信等相关部门挑选了一批“精兵强将”组成“创业服务团”，切实解决实际问题，帮助高端人才克服“不适感”。

去年年底选择牵手奉化的国家“千人计划”人才白勇对此深有体会。帮助办理各项审批登记事项、协调落实 8000 平方米标准厂房、推动人才政策补贴的到位、协调解决工作人员的生活问题……在“创业服务团”的全力服务下，不到一年时间，其所创立的宁波欧佩亚公司就度过了准备期，下个月将完成第一条生产线设备调试，预计 11 月底就可实现第

一笔销售。

截至目前，奉化市直部门 136 名调研员及发改、人社、科技、经信等职能部门、镇（街道）园区平台的 217 名后备干部已全部纳入“创业服务团员库”；按照“按需选聘”机制，该市已组建了 6 个“创业服务团”，每个团队配备一名创业导师，每个团队组长实行“一周一走访”，将人才服务工作由“事中跟踪”向“事前掌握”、“事后跟踪”延伸。

日前，为了咪咕音乐试听下载体验一体机项目落地，“创业服务团”中来自开发区的组员利用对辖区配套环境熟悉的优势，帮助其解决了前期厂房租赁问题；来自经信局的组员则为其做好了软件企业认定政策等方面的服务工作。

据奉化市人才办相关负责人介绍，依托“网格化管理、组团式服务”理念，目前该市吸引了“国千”5 名、“省千”2 名、“3315 计划”人才 4 名；16 个高端人才项目顺利度过筹备期，在奉落地。

## 公交出行宣传周暨城市无车日活动启动 22日可免费领取 轨道与公交换乘票

本报讯（记者包凌雁 通讯员胡雨薇 毛敏尔）记者昨日从宁波市交通运输委获悉，今日至 22 日为我市第二届“公交出行宣传周暨城市无车日”活动。22 日当天，交通部门将在轨道车站及沿线主要公交接驳线上，向乘客发放 10 万张公交与轨道免费换乘票。

今年是宁波创建公交都市的起步之年，我市首次将轨道交通纳入“公交出行宣传周暨城市无车日”活动内容。9 月 22 日，将在轨道车站及沿线主要公交接驳线上向乘客发放 10 万张公交与轨道免费换乘票；9 月 20 日至 22

日，公交总公司将尝试开通联丰等城区片区至轨道泽民站的接驳公交体验线路。同时，定制公交信息平台将在宁波 APP 上线试运行，先期推出需求调查和模拟招募等功能。

9 月 16 日起，交警部门将新设置解放北路与永丰路等一批公交优先交叉路口，实施公交车优先通行；9 月 16 日至 22 日，将对社会车辆占用公交专用道、公交站点等违法行为主进行重点整治。

此外，市区新增的 50 个公共自行车服务网点同步开通，投放新一批公共自行车。

## 坐地铁=做公益 爱你宝贝传递“一分钱正能量”

本报讯（记者周骥 易鹤 余晓辰）本报地铁公益行动再添新能量。昨天，宁波爱你宝贝儿童摄影连锁机构接过公益接力棒，正式加盟“坐地铁=做公益”行动，为 10 月“一分钱正能量”行动埋单。

“坐地铁=做公益”大型绿色出行公益活动由本报联合市治堵办、公交都市创建办、市轨道交通集团运营分公司联合推出。活动推出两个多月，600 万次的爱心汇聚促成了地铁公益首个项目的诞生——由荣安集团出资，向公共自行车租赁点赞助 100 辆自行车。

作为第二个公益伙伴，“爱你宝贝”

将按照 10 月份地铁乘客数，以每人一分钱的额度，向“绿行家”公益基金捐款。与此同时，为了让更多人参与公益行动，本报与“爱你宝贝”策划推出了环保“小魔豆”选秀活动。详情请关注本报微信公众号“宁波地铁生存”或“上学堂”。

二维码

## 工资涨三成 成本降七成 效率增六倍 3A集团机器换人“一石三鸟”

### 机器换人进行时

本报讯（记者易鹤）员工快乐“翻身”，以一当六，每个月收入净增三分之一，与此同时，企业生产成本大跳水，不到以前的 30%，一台自动分切理牌机给宁波 3A 集团带来皆大欢喜。昨天，3A 集团负责人表示，在激烈的市场竞争中，“机器换人”为 3A 插上降本提效的翅膀。

3A 集团是老牌的扑克牌生产商，已开发扑克牌 400 余种，年产量达 2 亿副。近年来，随着网游、手游的日益兴起，我国扑克牌市场人均消费呈现下降趋势。在市场萎缩的同时，员工工资却不断上涨，面对现实，机器换人成了 3A 集团化解用工贵、招工难的唯一选择。

让大家没有想到的是由于需求量小，扑克牌印刷后的自动化设备既在市

场上买不到，也没有企业愿意研发生产，“没人愿意做，我们就自己做。”3A 公司聘请专业人才，成立技改中心，从用工量最高的工序入手，走上“智造”之路。通过 7 年的不懈努力，自主研发制造自动分切理牌机、自动装盒机等专用设备，并投入使用。

机器换人带来巨大回报。去年，公司扑克牌实现销售收入 2 亿多元，创利税 1647 万元。“用自动分切理牌机、自动装盒流水线置换手工操作后，员工涨了工资，生产积极性大大提高，效率是以前的好几倍”，企业也高兴，因为每万副扑克牌的制造成本下降了一半多。相关负责人介绍，企业尝到了甜头远不止这些，“自动化改造引发了连锁反应，机器快了、用电省了、损耗小了，而且几乎没有错牌。”

据了解，3A 集团正计划引进设备，将现有胶印印刷和上光工艺合二为一，由此可提高效率五分之四。

## 76家重点企业立“军令状” 60家责任单位签“承诺书” 北仑治气行动打响空气“保卫战”

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 袁力波 通讯员胡维维）最近几天，北仑电厂已主动立下“军令状”，忙着投标改造，更新 60 万千瓦以上火电机组。这个深度减排工程完成后，每标准立方米烟气的氮氧化物、二氧化硫、烟尘含量将分别低于 50 毫克、35 毫克、5 毫克，这意味着，废气排放可达到国内以天然气为燃料的燃气轮机排放标准。

北仑电厂是目前国内最大的火力发电厂之一，该厂大气污染物排放数值不仅远低于欧盟、美国等发达国家标准，也低于宁波市实施的特别排放限值。北仑电厂环保主任工程师袁小

有机废气、三产废气等重点难点，进行专项整治。目前该区 76 家重点企业立下“军令状”，60 家企业和职能部门责任单位签下“承诺书”。

为推进源头治污，北仑以壮士断腕的决心，实施环保“一票否决制”。每年不惜牺牲 30 亿产值，累计淘汰落后产能企业 120 多家，在全市率先淘汰 179 台高污染燃料锅炉，先后否决不符合产业政策、发展规划和环保要求的建设工程项目 537 个。

重点行业改造提升效果十分显著。截至今年 6 月底，该区火电行业 12 台机组已全部完成脱硫脱硝工程，印染行业 22 台高温定型机完成废气设施“静电+水喷淋”两级处理工艺改造。